

**Budapest Főváros X. kerület
Kőbányai Önkormányzat
Polgármestere**

**Előterjesztés
a Képviselő-testület részére
a Kőrösi Csoma Sándor-szobor áthelyezéséről és környezetének rendezéséről**

I. Tartalmi összefoglaló

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) fontosnak tartja a Kőrösi Csoma Sándor út és sétány névadója emlékének méltó ápolását. Kőrösi Csoma Sándor szobrát a magyarok eredetét kutató világotudós, nyelvtudós, tibetológus születésének 200. évfordulóján avatták fel 1984-ben. Tóth Béla szobrászművész alkotása a Kőrösi Csoma Sándor sétány Liget térhez kapcsolódó részére került a gyalogos sétány rendezéséhez kötődően.

Az elmúlt időszakban az Önkormányzat megvizsgálta, hogy mely közterület lenne alkalmas arra, hogy a szobor áthelyezésével és környezetének rendezésével a Kőrösi Csoma Sándor útról is látható legyen az alkotás, és környezete méltó módon kerüljön kialakításra.

Az Önkormányzat nevében eljáró Kőbányai Vagyonkezelő Zrt. a több kőbányai zöldterület, közterület megújításának környezetrendezési tervét készítő S-Tér Kft.-t bízta meg azzal, hogy a szobor áthelyezésére kiválasztott új helyszínre környezetrendezési koncepciótervet és engedélyezési tervet készítsen. A kiválasztott új helyszín a Kőrösi Csoma Sándor út és a Füzér utca találkozásánál lévő, 39031/13 és 39031/14 helyrajzi számú közterület egy része, amelyen jelenleg parkolók, járda és füves, cserjés zöldfelület található. A Kőrösi-szobor Budapest Főváros Önkormányzata tulajdonában áll, továbbá a környezetrendezés kismértékben érinti a fővárosi tulajdonú, 41464/2 helyrajzi számú közterületet is, ez a Kőrösi Csoma Sándor úthoz tartozó járda és zöldfelület.

A tervező S-Tér Kft. feladata volt a szobrászművésszel egyeztetve a szobor hangsúlyos megjelenítése és környezetének kertépítészeti eszközökkel történő kialakítása. A tervező ezt a terepviszonyokhoz illeszkedve a posztamens kismértékű kiemelésével és a Kőrösi Csoma Sándor út felé fordításával oldotta meg. Az új helyszínen a szobor továbbra is körüljárható marad, elhelyezésre kerül egy emléktábla is, a szobor körül kialakítandó rézsús felületen pedig alacsony cserjékből és évelő növényekből kialakított ágyás kap helyet. A burkolat megújul, a jelenlegi töredezett aszfalt helyett minőségi térkőburkolat tervezett. A szobor új díszvilágítást kap, a mellette lévő parkoló átalakul, és az ennek környezetében lévő zöldfelületen automata öntözőrendszer biztosítja majd az öntözővizet.

A szobor áthelyezéséhez kapcsolódó környezetrendezési terv koncepciótervét az előterjesztés 2. melléklete tartalmazza. A terv kiterjed a Kőrösi Csoma Sándor sétány rendezésére is: a szobor eredeti helyén megmarad a jelenlegi kialakítás, míg a sétány Szent László téri végén a sétány későbbiekben tervezett átépítése lehetővé teszi az üzletek, vendéglátóhelyek előtt megfelelő méretű teraszok kialakítását, a gyalogos forgalomhoz jobban igazodó térszervezést és korszerű utcabútorok elhelyezését. Az itt lévő növénykazetták átalakításával és a növényzet megújításával a sétány ezen szakasza szervesen kapcsolódni fog a Szent László tér már megújult közterületeihez: a Lechner Ödön-szobor környezetrendezéséhez és az Állomás utcai

Ügyfélközpont környezetében kialakított térköburkolathoz és növényágyáshoz.

A fentiekre tekintettel javasolom, hogy a Tisztelt Képviselő-testület járuljon hozzá Tóth Béla szobrász Kőrösi Csoma Sándor-szobrának a javasolt új helyszínre történő áthelyezéséhez és környezetének kertépítészeti kialakításához azzal, hogy a döntés végrehajtását előzze meg a koncepció társadalmi egyeztetése.

II. Hatásvizsgálat

A Kőrösi Csoma Sándor szobor áthelyezése és környezetének rendezése a tervezett új helyszínen méltó módon állít emléket a neves tudósnek.

III. A végrehajtás feltételei

A Képviselő-testület döntése alapján, a társadalmi véleményeztetést követően a koncepciótervben foglalt tartalommal kerülhet kidolgozásra az engedélyezési terv és kerülhet előkészítésre a szobor áthelyezéséhez és a környezetrendezéshez kapcsolódó eljárások lefolytatása. A szoboráthelyezéshez és a fővárosi tulajdonú közterületrészt átalakításához szükséges Budapest Főváros Önkormányzata tulajdonosi hozzájárulásának a beszerzése.

IV. Döntési javaslat

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete meghozza az előterjesztés 1. mellékletében foglalt határozatot.

Budapest, időbélyegző szerint

D. Kovács Róbert Antal

Törvényességi szempontból ellenjegyzem:

Dr. Szabó Krisztián
jegyző

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének

.../2021. (... ..) határozata

a Kőrösi Csoma Sándor-szobor áthelyezéséről és környezetének rendezéséről

1. Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete hozzájárul Tóth Béla szobrászművész Kőrösi Csoma Sándor-szobrának a Kőrösi Csoma Sándor út és a Füzér utca találkozásánál lévő, 39031/13 és 39031/14 helyrajzi számú közterületre történő áthelyezéséhez és környezetének kertépítészeti kialakításához.
2. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy az 1. pont szerinti szoboráthelyezés és környezetalakítás koncepciójáról folytasson előzetes társadalmi egyeztetést.
3. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a Kőrösi Csoma Sándor-szobor áthelyezése és a környezetrendezés megvalósítása érdekében a szükséges intézkedéseket és nyilatkozatokat megtegye.

Határidő:

azonnal

Feladatkörében érintett:

a Főépítészeti Osztály vezetője

a Kőbányai Vagyonkezelő Zrt. vezérigazgatója